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Németország tengeri 
háboruja 

Németország keleti háboruja s az angol- 

szászok északafrikai partraszállása a német
 

hadvezetőséget meggyőzte arról, hogy a há-
 

boru eljövendő szakaazaiban teljesen totáli
s 

lesz, mégpedig olyan mértékben, amely 

messze felülmulja a hozzá nem értők elkép- 

zeléseit a totális háboruról. Az ilyen háboru
 

vezetéséhez nemcsak soltkal több hadi- 

anyag, hanem lényegesen több ember is 

kell. Az angolszászok óriásf erőfesmitéseket 

tesznek a fegyverkezés terén s a német 

fegyverkezési termelés fokozása azt a célt 

szolgálja, hogy a szükséges kiegyenlitést 

étrehozza; nem akarják megengedni, hogy 

az angolszászok kiegyenlitsék a német fegy- 

verkezési előnyt. 

Németország a tengoralattjárókkal veszi 

fel leghatásosabban a versenyt az angols
zá- 

szokkal. Német tengerészeti körök vélemé- 

nye szerint ebben a háboruban a tenger- 

alattjárók döntő szerephez jutnak — s ez a 

vélemény abban a bővitett és gyorsitott ten- 

geralattjáró-épitésben valósul meg, ame- 

lyet a német ujságok most sej- 

tetnek olvasóikkal. A tengeri háboru suly- 

pontja már régen a tengeralattjárókon 

nyugszik — irja a Basler Nachriehten -, 

most pedig az egész háboru sulypontját ide 

Pelyezik át, mert ami a tengereken keresz- 

tül az ellenség birtokába kerül, az az ellen- 

ség gyare podását jelenti, ami azonban el- 

A doneeci arevonalszakaszon 

A mér 
áttörése mimdemi 
A német vezéri főhadiszállásnak hét- 

főn délben kiadott rendkivüli jelentége 

a német tengeralattjárók ujabb nag 

sikeréről szamolt be. Iszerint a német 

tengeralattjárók a legsulyosabb viha- 

rokban és rossz látási viszonyok köze- 

pette erősen biztosított hajókaravánok- 

Dól az Atlanti-óceánon, az északaírikai 

partok előtt és a Földközi-tengeren 
tizenöt hajót süllyesztettek el, összesen 

103.000 tonna ürtartalommal. Elsüly- 

lyesztettek ezenkivül még egy korvet- 

tet, egy őrhajót, egy kisérőhajót és 

négy száhliitó vitorláshajót is, mig egy 

teherhajót megtorpedóztak. 

Sulyos harcokban visszavetették a bolsevistákat 

A német vezéri főhadiszállásnak 

hétfőn délben kiadott harctéri jelentése 

szerint német és román csapatok szét- 

verték az ellenségnek a kubáni hidfő 

északi frontja ellen intézett támadásait. 

Az ellenséget ellentámadással vissza- 

vetették és sulyos vérveszteséget okoz- 

tak neki. Szovjet csapatok a Donec- 

vidéken és attól északra több helyi jel- 

legü támadás mellett összefogott erővel 

több ponton megkisérelték a német el- 

háritő arcvonal áttörését. A szovjet 

csapatokat sulyos harcokban vissza- 

verték és nagy veszteségeket okoztak 

nekik. 

A német véderő csapatai és a fegyve- 

res SS-alakulatok oldalba és hátba tá- 

madva megsemmisitették azokat az el- 
lenséges kötelékeket, amelyek a Donec 
és Dnyeper között széles kiterjedésü 
területen el akarták vágni a Donec- 
vidéken a német fronthoz vezető össze- 
köttetést. Ezen a szakaszon német 
harci és közelharci repülőgépkötelékek 

huszonöt ellenséges páncélkocsit harc- 
képtelenné tettek és több nehéz ütaget, 
valamint sok harci eszközt megsemmi- 
sitettek. Az ellenség ite különösen nagy 

veszteségeket szenvedett. 
Charkovtól nyugatra és északnyu- 

telen támadásokat intézett a német ál- 
lások ellen. 

Oreltől délre és északkeletre erős hó- 

süllyed, az elősegitra német L és 

anyagfölényt. Ha tehát az ötvenöt éves Dö- 

nitz vette át a tengeri haderő parancsnok- 

ságát s a tabornok-admirális rangfokozatot 

átugorva, egyszerre nagyadmirális lett, ez a 

kinevezés kétségkivül programmot jelent, 

mégpedig azt, hogy a német hadvezetés a 

végsőkig akarja fokozni a tengeralattjáró- 

náborut, amelynek döntő szerepet szánt a 

küzdelemben. Természetes azonban, hogy a 

tengeralattjárók továbbra is fenntartják az 

összeköttetést a flotta viz fölött btevékeny- 

kedő egységeivel. 

A lap emlékeztet arra a nyilatkozatra, 

amelyet Fricke admirális adott a mult nyá- 

ron az egyik német lap munkatársának. Az 

admirális azt mondotta, hogy a tengeralatt- 

járó-háboru a háboruk háboruja s a szem- 

benálló felek gyáraiban folyó termelési csa- 

tát van hivatva eldönteni. A tengeralatt- 

járók mind jobban és jobban guzsbakötik az 

eHlenség hadmüveleteit. Ha ellenségeink szá- 

mos kereskedelmi hajót épitenek - mon- 

dotta Fricke admirális - akkor mi még 

több tengeralattjárót épitünk. Mindig töb- 

bet fogunk elsüllyeszteni, mint amennyit ők 

épiteni tudnak. Meg vagyok győződve arról, 

lenség háborus gépezetét s ezzel kikénysze- 

rithetjük a háboru győzelmes befejezését. 

Ezt a német katomai felfogást megalku- 

vás nélkül hajtják végre. Senki sem kétel- 

kedhetik abban, hogy a most nyert ujabb 

ti munkaerővel folkozzák majd a ten- 

geralattjárók épitését s emnek következté- 

Den a tengeralattjáró-hábora is fokozódik. 

A német hadvezetőség nemcsak uj hajókat 

épnit, hanem technikai ujitásokat léptet éle
t- 

be a hajók javitása és ellátása terén. Abba
n 

adajkamesében pedig, hogy a legénység
 ki- 

kKépzése terén fennakadás lesz, senki sem hi- 

het komolyan. A legénységet az eddigi ta- 

sztalatok alapján képezik ki, a vizsgzákon 

bemutatják nekik a támadó és védekező 

taktikát, valamint a tengeralattjáró-falkák 

hadviselési módját. Minden bizonnyal felte- 

hető hát, hogy az elkövetkező tavaszi hóna- 

pok a tengeralattjáró-háboru uj fejezetét 
nyitják meg. 

hogy lépésről-lépésre meggyengitjük az el- 

z . 

XII. Pius intelme a hatalmakhoz 

gatra az ellenség tegnap is eredmény- 

et elháritó arevomal 

tt meghimsult iuvásban visszaverték az ellenség ke- 
mény támadásait. Egy nemet halrci cso- 
port ellentámadássai megsemmisitette 
egy hótalpas szovjet dandar zomét. 

A keleti harctér eszaki részén tegnap 
csak helyi jelentőségü harcok vortak. 
Az ellenseg egyetien vamadoó vallaikozá- 
sakor sok elesett emberén kivül több 

sok fegyvert veszitett. 
Az északi irontszakaszon német va- 

dászrepülök tegnap harmincegy ellensé- 
ges repülőgépet lőttek le. Két német 
repülőgép elveszett. 
Német repülők ismételten jó hatással 

bombázták Murmanszk kikötő területét 
és a Murmanszk-vasut fontos kirakodó 
állomásait. 
Tunisz-tartományban a német csapa- 

tok folytatták a támadásokat és Te- 
besszától keletre szétverték egy angol 
páncélos hadosztály erős kötelékeit. 
Zuhanó harci repülőgépek szétugrasz- 
tották a készenlétben álló ellenséges 

támadást intéztek a német repülők. A 
támadás a kikötőben és a városban 
nagy pusztitást okozott. 

.. - máá b 

Az igazság szellemében munkálkodva 
vessenek véget a vérontásnak 

Róma, (NTI). XHI. Pius pápa elnökle- 

tével vasárnap tartották meg a Vadti- 

kánban a pápai tudományos akadémia 

megnyitó ülését. Az ülésen a római 

kuria tiz biborosa mellett részt vett a 

Szentszék mellett müködő diplomáciai ! 

külképviseletek több tagja, valamint 

Monsignore Borgongini Duca olasz- 
l országi apostoli nunciis, a Rómában 
1 tartozkodó Spelmann newyorki érsek is. 
Az akadémia tagjai közül mintegy har- 
mincan jelentek meg a megnyitó ülésen. 

A pápa megnyitó beszédében a többi 

között hangoztatta, hogy a világot az 

- k 

Töürökország külpolitikája 
sikerrel kiállott mindemnm próbaát 
Ankara. (Rador). Az ankarai rádió 

közölte, hogy Saradzsoglu török minisz- 

terelnök vasárnap a török képviselő- 

házban beszédet mondott Törökország 

pel- és külpolitikájáról. A miniszter- 
elnök elsősorban a megvalósitott bel- 

politikai reformokról számolt be és 

hangoztatta, hogy ezek a reformok biz- 

tositják a fegyelmet az országban. A 

külpolitikára vonatkozólag kijelentette, 

hogy 
Törökország külpolitikája sikerrel 

kiállott minden prébát. 

Utalt arra, hogy ennek a külpolitikának 

az a célja, hogy Törökország biztonság- 

Dan és békében éljen az összes álla- 

mokkal. 
A Németországgal való viszonyról 

szólva a török miniszterelnök 
rámutatott a mémet birodalommal 
kötött barátsági és meg nem tá- 

madási egyezményre, 
valamint a Berlinben aláirt és a száz- 
millió német márka értékü árucserefor- 
galomra vonatkozó gazdasági szerző- 
désre. Kijelentette, hogy Németország 

ilyen értékben szállit majd hadianyagot 
Törökországnak. 

Saradzseglu rátért az Egyesült Álla- 
mokkal való viszonyra is, amelyet ba- 
rátságosnak mondott. Ami Törökor- 

szágnak a Szovjetunióval való viszo- 

nyát illeti, azt a Szovjetunióval kötött 
szerződésszerü megállapodások szabják 

meg. 
Nagybritannia szövetségesünk 

folytatta beszédét a török miniszterel- 

nök, majd kijelentette, hogy a meg- 

igért hadianyag már utban van Angliá- 
ból Törökország felée. 

Berlin. (Stefni). Illetékes berlini kö- 

rökben a török miniszterelnök nyilatko- 

zatát akként jellemzik, hogy nyilatko- 

zata egyértelmü, világos kifejezésre 
juttatása a török politikának: 
Törökország fenn akarja tartami 
minden országgal kanecsolatait. 

Berlinben külömös figyelemre méltat- 

ták a miniszterelnöknek a német-tö- 

rölk kancsolatokra vonatkozó megálla- 
pitásait. 

– 

ekeni bzgreéel teremtette s ez a szeretet 
z emberiség sorsá é jlődésé elteng nak és fejlődésének 

— Az isteni szeretet ébressze fel a 
hatalmasok és minden ember lelkében a 
megértés és jóakarat vágyát, hogy a 
nyugalom helyreállitása érdekében az 
igazságosság szellemében munkálkod- 
hassanak és véget vessenek a vérontás- 
nak és a rombolásnak, — fejezte be be- 
szédét a pápa. 

A PAPA NEM KölTözK 
DELAMEKInalba 

Róma. (Nil). Vatikáni körök kép- 
zelet szülemenyének és teljesen alapa- 
lannak í 

Airesből keltezett jelemtését, mely sze- 
rint a newyorki érsek – aki szombat 

óta a Vatikán vendége — kizárólag 
azért utazott Rómába, hogy előkészitse 
a pápa kivándorlását Braziliába. 

leplezése már alig képzelhető el, — álla 
pitják meg a Vatikánban. - Emlékez 
tetnek az Osservatore Romano 1940 j 
lius 15-i számában megjelent nyilatk 
zatra, mely szerint a Szentatya, a 

borus körülményekre való tekintettel 
nem utazott el nyári székhelyére, Cast 
Gandolfioba, hanem , 

az örök városban maradt, hogy ez- 
zel is kifejezésre juttassa együtt- 

grzését hiveivel. 
Éppen a légi veszélyre 
támadások eshetőségére gon 
tározta el a pápa, ho em 

" 

száz hadifoglyot, tizenkét páncélost és 

páncélosokat. Tebruk ellen éitszakai 

minősitettéek az Associate 
Press hirközvetitő ügynökség Buencs 

A tényállásnak ennél nevetségesebb 



zásre és kapcsolatokra a Szovjettel és 

A brit birodalomban 

ávfordulóját 
A német sajtó nagy figyelemre méltatja azt a körülményt, hogy a vörös 

hadsereg fennállásának huszonötödik évfordulóját AngHában, valamint a brit 
gyarmatokon és társ-országokban is fényes ünnepi külsőségek keretében, 
angol nemzeti ünnepként ülték meg. Ez is igazolja a teljes összetartozást 
London és Moszkva között - állapitják meg Berlinben. 

A Völkischer Beobachter ezzel kapcsolatosan utal Lenin végrendeletére, 
melyben a vörös cár „a Szovjet legközelebbi feladatául a világ fölötti uralmat 

jelöli meg. Ez a célkitüzés ,megmásithatatlan", hangoztatta Lenin és 
Moszkva nem is ismer szabadságot, méltányosságot, egyéni jogokat, Az elnyo- 
más elveit Sztalin éppen most igyekszik a gyakorlatba átültetni s Anglia, a 
helyett, hogy felismerné a helyzetet, hátba támadja a létért harcoló nyugatot. 

— Európa jól tudja, mi várna reá, ha a Szovijet áttörné a keleti védelmet, 
— fejezi be cikkét a német lap. - Jól tudjuk, milyen sorsot szánt Moszkva 
földrészünknek s ezért megsemmisitjük az ellenséget, mely bennünket akart 
megsemmisiteni. 

Eden külűügyminiszter volt a londoni szovjet-barát 
nagygyűlés űnnepi szónoka 

Amszterdam. (Nil). A vörös had- 

sereg fennállásának negyedszazados 
évfordulóját Angliában is unnepi külső- 
ségek keretében ülték meg. 
A londoni Albert Hall-ban Eden brit 
külügyminiszter mondott beszédet 
és a vörös hadsereget magasztalta. 

Cardiff délnyugat-angliai kikötőváros- 
ban Attlee helyettes miniszterelnök, 
Newcastle-ban Lyttleton termelésügyi 
miniszter, Manchester-ben Stanley 

gyarmatügyi miniszter, Glasgow-ban 
Duff Cooper, Cambridge-ben pedig Sir 
John Anderson mondott beszédet a vö- 
rös hadseregről. 
Az angol rádió az ünnepségekről kö- 

zölt beszámolójában megemlitette, hogy 
a Nagybritanniában tartott tömeg- 
gyülésekhez Sztalin üdvözlő táviratot 
intézett és utalt arra, hogy 
„a vörös hadsereg iránt az angol 
nép körében megnyilvánuló barát- 
ság és rokonszenv" a két ország 
haráti kapcsolatainak megerősité- 

sét szolgálja. 

Az angol népnek nagy örömöt szer- 
zett az a tény, hogy 1941-ben Szov- 
jetoroszország szövetségesévé lett. 
A továbbiakban utalt a Moszkvával 

való bensőséges kapcsolatokra, a szov- 
jet szövetséges megsegitésére irányuló 
szándékra s a háboru befejezése utáni 
időre - két évtizedre — tervezett 
együttmüködésre. A Szovjet tanulsá- 
gait Cripps Anglia számára is haszno- 
saknak mondotta s ezért 

Amszterdam. (NTI). Morrison angol 
belügyminiszter Brightonban beszédet 
mondott s mint a brit rádió jelenti, az 
angol nép nagy rokonszenvét és csodá- 
latát nyilvánitotta a Szovjetumió iránt; 
kijelentette, hogy 
Angliában nagy megértéssel visel- 

tetnek Moszkva iránt. 
— Ez a megértés Európa jövőjének 

Angol-szov 

Miniszterek és lordok melegen méltatták 
a Vőrős hadsereg negyedszázados 

hallgatói figyelmébe ajánlotta a 
Szovjet nagy társadalmi kisérletei- 

nek beható tanulmányozását. 
— A Szovjetoroszországgal való ba- 

ráti szerződés nem politikai mesterke- 
dés vagy szemfényvesztés, hanem az 
angol nép ünnepélyesen kinyilvánitott 
akarata, — állapitotta meg Cripps, 
majd hangoztatta, hogy a két ország 
barátsága vitathatatlan, 

Angliának nincsenek előitéletei a 
Szovjet iránt 

és ezért a háboru után Nagybritannia 
feltétlenül együttmüködik az ujjáépitő 
mumnkában Szovjetoroszországgal. 

Az ANGOL KIRALY DISZKARDOT 

KÜLD SZTALINGRAÁADNAK 

Amszterdam. (NTI). A vörös had- 
sereg fennállásának huszonötéves for- 
dulóján 
az angol király üdvözlő táviratot 
intézett Kalinin szovjet államiőhöz 

és az angol nép mély csodálatát tolmá- 
csolta a szovjet nép iránt. Az angol ki- 
rály rendeletére egyébként diszkardot 
készittetnek Sztalingrád városa részére. 
A diszkard felirása a következő lesz: 
„Ez a diszkard nemcsak az angol nép, 

de az egész civilizált világ csodálatának 

jet megértés 

jelképe is". 

az alapja, - mondotta az angol belügy- 
miniszter. 
Amszterdam. (NTI).) Curtin ausztrá- 

liai miniszterelnök a vörös hadsereg 
ünnepén Sydneyben beszédet mondott 
és „bámulatát nyilvánitotta a szovjet 
hadsereg iránt'. Ausztrália legtöbb 
nagy városában, valamint Uj-Zélandban 
szintén megünnepelték a vörös had- 
sereg napját. 

A lomndoni rádió beszámolt arról, hogy 
az Albert Hall-ban tartott nagygyülé- 
sen, melyen Eden külügyminiszter mon- 
dott peszédet a jubiláló vörös hadsereg- 
ről, megjelentek Majszky londoni szov- 
jet nagykövet és neje, valamint Chur- 
chill miniszterelmök felesége is. A kor- 
mány, valamint a tisztikar több tagja 

Héttőre virradó éjíszaka 

szintén megjelent az ünnepségen, me- Bangkok (Stefani). Uj-Delhiből 
lyen Anglia több kiváló szinműüvésze és Származó jelentések arról adnak hirt, 
énekmüvésze is részt vett. hogy Indiavan a helyzet Gandhi 

bojtje miatt jelentős mértékben 
rosszabbodott. Több helyen kilengések 
történtek, a közhangulatot a legn gyobb 
foku nyugtalanság jellemzi. 

Szaigonból jelentik, hogy Poonában, 
Bombayban, Delhiben és a pundzsabi 
körzetben nagy zavargások voltak. 
Bombayban sulyos összetüzésekre ke- 
rült sor. 
Az indiai politikai életben Gandhi 

végórái láttára eddig nem tapasztalt 
idegesség mutatkozik. 
Az Egyesült Allamok indiai megbi- 
zottja állitólag közbenjárt Gandhi 
szabadon bocsátása érdekében. 

A kongresszus négy órás ülés után táv- 
iratban kérte Churchill brit miniszter- 

A SZOVIEI NAGYKÖVET 
EURÓPA MEoraMADASAT 

KÖVEELTE 

Amszterdam. N11). Az angol rádió 
közölte, hogy a vörös hadsereg évfor- 
dulója alkammából Liverpoolban tömeg- 
gyülést tartottak és a tobbi között fel- 
olvasták Majszky londoni szovjet nagy- 
követ üzenetét. Majszky kijelenti, a 
Szovjetunióban 

számitanak arra, hogy a casablan- 
cai határozatokat gyorsan valóra 
váltják és az angol-amerikai had- 
sereg nyugat felől megtámadja Né- 

metországot. 
A szovjet nagykövet a második arc- 

vonal haladéktalan létrehozását sür- 
gette. 

Gandhi anapota válságosra fordult 
A haldokló népvezert Aga kán palotájának legbelső szobajaban orzik, - Az utcakon ismet folyik a vér india szabadsagaért 

elnöktől a Mahatma szabadlábra-helye- 
zését. Az államtanács ülésén az indiai 
haladás-párt képviselője kijelentette, 
hogy pártja tiltakozik a nagybeteg 
Gandhi fogvatartása ellen és tiltako- 
zása jeléül nem vesz részt az állam- 
tanács további ülésein. 

„GANDHI SZELLEME TOVABB ÉL 
Élénk visszhangja van az indiai ese- 

ményeknek Japánsan is. A japán tájé- 
koztató hivatal szóvivője – a Domei 
ügynökség jelentése szerint — a kül- 
földi sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy Japán a legnagyobb érdeklődéssel 
kiséri az indusok szabadság-mozgalmát 
és meggyőződése, hogy az indusok 
győznek. 
—– Gandhi, testi kinjait legyőzve to- 

indus vezető is osztozik majd sorsában, 
szelleme azonban, — a szabadság szel 
leme, — tovább él! - mondotta a ja 
pán kormány szóvivője. 

A MANATMA VÉGÓRÁA 
Vasárnap este hivatalosan közölték, 

hogy Gandhi egészségi állapotában 
nagyfoku gyengeség állott be, olyany- 

mak legbelső szobájába szállitották, 
mert a legcsekélyebb zaj is felette iz- 
gatta, Ha a bőjt haladéktalanul véget 
mem ér, a legsulyosabb bonyodalmaktól 
kell tartani, — állapitja meg a hivata- 
los közlemény. 
Bombay. A Stefani iroda értesülése 

ról a következőket közölték: 
Nyugtalanul eltöltött éjtszaka után 

Gandhi állapota válságosra fordult. 

Uj nemzelgazdasági miniszter 
Bucuresti. A hivatalos lap február 

20-i 43. számában megjelent kézirattal 
Fintescu nemzetgazdasági miniszternek 
tárcájáról való lemondását elfogadták. 
Helyébe, a minisztérium átszervezéséig, 
átmenetileg Dobre Gheorghe tábornok 
kapott megbizást a tárca ügyeinek veze- 
tésére. , 

Roosevelt-Sztalim 
találkozót terveznek 

Washingtonban 
Genf. (NTI). A Sumday Dispatoch 

cimü londoni lap newyorki értesülés 
alapján jól cájékozott amerikai körök 
véleményét ismerteti, mely szerint ki- 
sérletek történtek annak érdekében, 
hogy 
a közeljövőben létrehozzák Roose- 

velt elnök és Sztalin találkozóját. 
Több okból kivánatosnak látszik ez a 
találkozó, — állapitja meg az amgol lap. 
— Az Egyesült Allamok örvendenének, 
ha megegyezésre tudnának jönni 
Moszkvával a háboru utáni időszakra 
vonatkozóan. Érdeklődéssel fordulnak a 
szovjet béke-célok felé és 

nyiltan felteszik a kérdést, vajjon 
összeegyeztethetők-e a Szovjet ér- 
dekei az angol-amerikai törekvé- 

sekkel. 

MOSZKVA CAFOLJA 

KATONAI MEGBIZOTTJAINAK 
AMERIKAI LATOGATÁSAT 

Stockholm. (Rador). A moszkvai rá- 
dió a Tass-ügynökség hirét közvetitette, 
amely szerint nem felel meg a valóság- 
nak az a hir, mintha egy szovjet katonai 
bizottság az Egyesült Allamokba érke- 
zett volna. A szovjet hirügynökség kö- 
zölte, hogy nem utazott és nem is utazik 
szovjet katonai bizottság az Egyesült 
Allamokba és igy a brit forrásból szár- 
mazó hir alaptalan. 

MÉG MINDIG ABRAÁNDOZIK... 
Amszterdam. A Newyork Times érte- 

sülése szerint Wendeli Willkie elhatá- 
rozta, hogy az 1944. évi amerikai elnök- 
választásra ismét jelölteti magát. 

„Rádió-javitó mühely vább harcol. Lehet hogy belepusztul a 
vértelen küzdelembe s lehet, hogy több 

„ANGLIA IS TANULHAT 
A SZOVJETTŐL 

Amszterdam. (NTI). Sir Stafford 

TELEFON 
z4- xARAD TELEFON 

24-45 
Cripps repülőgép-gyártásügyi miniszter 
Sheffield-ben, Angha egyik legjelenté- e 
kenyebb ipari városában vett részt a 
vörös hadsereg ünnepén és - mint a 
brit rádió közölte — beszédében a Szov- 
jetumiót dicsérte. 
— Alkalmam volt a benső érintke- 

vezetőivel, — mondotta a többi között 
Cripps. - Megismerkedtem a legtöbb 
szovjet vezetővel, tanuja voltam vas- 
akaratuknak és ama szilárd elhatáro- 

1fekele kolót 
Vsoza ilyen természetü ilmje. 

unmm edle Lamnda, 
Madcmria 

Rossz készülékét szavatolás mellett 
javitjuk. Rádiólámpáit (csőveit) 
megmérjük. Radió-n űhely: Timiso- 
ara-lemesvár IV., Bulev. Berthelot7 

Telefon 43.23, pince-műhely 
Az uj Notre Dame-zárda mellett 

Vizsgálat a Ford-müvek ellen. 
Washingtonból jelentik, hogy az Egye- 
sült Allamok kormánya vizsgálatot ren- 
delt el a Ford-müvek ellen, mert bizo- 
nyos számu repülőgép szállitására vo- 
natkozóan nem tettek eleget a hadsereg 
rendelésének. A helyszinre kormány- 
bizottság szállt ki és megállapitotta, 

Kaland, zgalom Az utóbbi idős 

zásuknak, hogv segitik Sztatint Sztalin- A tolongások elkerülése vé z e s gett nak mi és az emász világ a legmélyebb V aján a os jegyről előre gondo odni 

munka teljesen szünetel. 

kában bDeállott zavarokat munkáskéz 
hiánnyal és bizonyos 
nyával indokolta. 

hogy Ford több üzemében a termelő 
A bizottság 

magát Fordot is kihallgatta, aki a mun- 

nyersanyagok hiá- 

Szerda, 1943 február 2z 

nyira, hogy a beteget Aga kán palotájáá mi 

szerint hétfőn délelőtt Gandhi állapotá 



rda, 1943 február 24 

IREK 
Déli Mirlap mogjelonik mindenna 

árnzpokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 
kiadóhivatal: I., Piata Eratianu 3. 

kiadóhivatai 28-10, szerkesztőség 50-783 

adon előtizetések, hirdetések és rekla- 

Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utca 4. Telefon: 17-11. 

———— 

Egyházi kilüntetések 
. Pius pápa Márton Aron 
juliai-gyularehérvári római ka- 

kus püspök előterjesztésére az 
házmegye több kiváló tagját ki- 

ntetésben részesitette. A kitünte- 
kinevezések olyan egyházi fér- 
nak jelentenek elismerést, akik az 
ázmegye életében mirdig jelentős 
epet vittek. A Szentatya Jenáki 
ne dr. pápai kamarást, intézeti 

genst, az egyházmegyei tanács 
őadó át, pápai prelátussá nevezte ki, 
tinek évtizedes kiválé munkája érté- 

Mő elismerését jelenti ez a kitüntetés. 

ipai Vitüntetésben részesült továbbá 
agy Jenő püspöki titkár, szentszéki 
ácsos és ügyvéd, valamint Imre 
szló püspöki főszámvevő és szentszéki 
gyző is. A Szentatya mindkettőjüket 
ek óta kifejtett munkájuk elismerésé- 
pápai titkos kamarássá nevezte ki. 
ind etten az egyházmegyei központ- 
, a püspöki udvarban müködnek és 

agy Jenő nemcsak mint püspöki tit- 
ir munkatársa főpásztorának hanem 

vyben az egyházmegye főtanfelügyelője 
Imre László püspöki főszámvevői 
sztében szintén egyik jelentős ténye- 
ője az egyházmegyei kormányzatnak. 

— 

— vVisszacsatolási kölcsönkötvények ki- 

ultása. Az aradi második kerületi adóhiva- 
1 felszólitja mindazokat, akik 1942 már- 

is 25. után jegyeztek a második kerületi 
táhívata nál visszacsatolási kölcsönköt- 

, hogy annak átvétele végett csütörtö- 

elentkezzenek Az eddig át nem vett 

nyeket letétbe helyezik. 

Több, mint negyenöt és fél millió 
a van Olaszországnak. Róma. (Ra- kos 

3 január 31-én az olasz anyaország- 

— a háboru folyamán Olaszország- 
csatolt területeket nem számitva — 

ió 681.000 lakosa volt. 
- Orvosi hir, Dr. Radu Ioan főorvos, fül, 

és gége-szakorvos hazaérkezett, ismét 

del, Arad, Tudor Vladimirescu utca 3 

m. Telefon 20-67. 
Aradi kórházak, internátusok, étkez- 

thonok ételolajszükséglete. Az aradi 

i közellátásügyi hivatal felszólitja az 

adi közintézményeket, kórházakat, iskolai 

rnátusokat, étkezdéket, otthonokat stb., 
három hónapi ételolajszükségletükről 

nnal nyujtsanak be kimutatást az ellá- 

igyi hivatalhoz. Egyben közlik a keres- 

őkkel, hogy kötelesek átvenni és kimérni 

yasztóik részére az ételolajat. Minden 

kemély 500 gramm olajat kap, az 5. és 6. 
rámu ételolajszelvény alapján. Az a keres- 

lő, aki nem veszi át és nem méri ki az ola- 

elvesziti körzetét. 
Az olasz zene barátainak figyelmébe. 

misoarai-temesvári kereskedelmi lice- 
agytermében február 25-én csütörtö- 

, esze fél 7 órai kezdettel – az olasz 
netörténeti előadássorozat keretében - 

ea Zeno tanár tart előadást a XIII- 
század olasz ének-kulturájáról, kü- 

vésznője és egy énekkar. 
Halálozás. Salzer Abráhám nyug. vá- 
dóellenőr e hó 21-én elhunyt. Temetése 
en, e hó 23-án délután 3 órakor lesz a 
oarai belvárosi temetőben. 

- Az angol kormány nem foglalkozik 
rosz tartozások rendezésével. Stock- 
. Sir Kingsley Wood londoni jelen- 

szerint - az angol alsóházban arra 

nynak a közeljövőben az Oroszor- 

együttmüködés 

p 
rendezésével foglalkozni, azt fe- 

, hogy „nem'", hiszen, hogy a jelen 

gvitatására . 

). Az olasz hivatalos lap közli, hogy 

tekintettel a többszólamu éneklésre. 
eremüködik Pop Livia a Román Opera 

rdésre, van-e szándéka az angol kor- 

lanat alkalmas lenne ilyen kérdésnek 

Előadás Romániának a bolsevista-ellenes 
hadjáratban való szerepéről 

Cretoiu tábornok február 24-én, szer- 
dán, este hat órakor felette időszerü 
előadást tart a timisoarai-temesvári 
Tiszti Kaszinó nagytermében Romániá- 
nak a bolsevizmus ellen való hadjáratá- 
ról. Az előadás folyamán Cretoiu tá- 
bornok a legilletékesebben mutatja be 
és magyarázza meg Romániának a ke- 
leti keresztes-hadjáratban való szere- 
pét. Az érdekes és nagyon időszerü 
előadáson minden bizonnyal a timisoa- 
rai-temesvári társadalom tagjai igen 
nagy számban fognak megjelenni. 

.. 

Cretoiu tábornoknak ez az előadása 
közvetlen folytatása lesz annak a nagy- 

sikerü előadás-sorozatnak, amelyet az 
Ateneul Roman timisoarai-temesvári 

fiókja rendezésében a közelmultban 
Potopeanu tábornok kezdett meg. Kö- 

zönségünknek ismét alkalma lesz az 

előadás keretében meggyőződnie Romá- 

niáhak a kommunista-ellenes hadjárat- 
ban való dicsőséges hozzájárulásáról. 

Cretoiu tábornok szerdai előadására 
a belépés dijtalan. 

Laval párthívei miliciában tömörüt fek 
ésharcot hirdetnek a kommunizmuse len 

Párizs. (Havas-OFI). Marcel Déat, a 
francia népi és nemzeti összefogó moz- 

galom vezetője beszédet mondott és 
hangoztatta, hogy a nemzeti forradalmi 

arcvonal miliciája megkezdi az ország 
belsejében a cselekvő harcot a bolseviz- 
mus ellen, ugyanazon elvek alapján, me- 
lyek a Vichy ellenőrzése alá tartozó 

nemzeti milicia müködésének is megha- 
tározói. A két milicia egyesülését ké- 

sőbbre tervezik, addig is együtt halad- 

nak azonban a bolsevista rémuralom 
ellen folytatott küzdelem utján. 

Vichy. (Rador). A Német Távirati 

Iroda értesülése szerint ez év március 
elsején 
az összes francia állampolgárok 
számára szabaddá teszik a közle- 
kedést a demarkációs vonal átjáró 

pontjainál. 
Március elsejétől kezdve az egész fran- 
cia területen ismét helyreáll a rendes 
postaszolgálat. Néhány parti sáv kivé- 
telével, amelyek katonai érdekek miatt 
továbbra is zárva maradnak, a part- 
vidék felé is szabaddá válik a közleke- 
dés Az errevonatkozó részletes rendel- 
kezéseket a francia hatóságok hamaro- 
san nyilvánosságra hozzák. 

—– Aradi 12-21 éves leányok iskolán ki- 
vüli nevelése. Az aradi katonai előképzés és 
iskolán kivüli nevelés alparancsnoksága 

közli, hogy a 12-21 éves, elemi vagy közép- 
iskolába nem járó leányok iskolán kivüli 

oktatását átszervezik. Aradon hat kiképző 
alközpont müködik, a Bratianu utcai, az 

Oituz utcai, a Stefan cel Mare zéri és a ségai 
iskolában, a Teba-gyárban és a tanoncleá- 

nyok részére a Tudor Vladimirescu utcai is- 
kolában. Az utóbbi kivételével, ahol vasár- 
nap délelőttönkent 8-12 óra között tartják 
az üléseket, az érdekel: leányoknak szomba- 
ton délutánonként 14–18 óra között kell 

résztvenniök a kiképzésben. Akik az érde- 

keltek közül nem rendelkeznek az iskolán 
kivüli kiképzés igazolványával, azokat 5000 

lej pénzbirsággal büntetik és munkatáborba 

utalják. 

— Magyar kulturális esemé ények Finn- 
országban. Helsinki. A helsinki városi szin- 
ház most mutatta be Bókay János: Meg- 
védtem egy asszonyt cimü vigjátékát. Az 
Uusi Suomi cimüű tekintélyes finn lapban 
Molnár kudolf, Finnországban élő evan- 
gélikus lelkész terjedelmes cikket irt Körösi 
Csoma Sándorról, mig a lap egy másik cik- 
ke a százotvenéves kolozsvári magyar szin- 
játszásról emleékezik meg. 

— Hárommillió kiló dohány kelt el az 
izmiri vásár első napján, Isztambul. Az 
izmiri dohányvásár első napján 3 mil- 
lió kiló dehányt adtak el. A dohány ára 
kilónkint 130-140, piaszter között moz- 
gott. A finom mim őségü dohányért 275 
=300 piasztert is ajánlottak. Ezekben 
a minőségekben nem jött létre üzlet. A 
török dohányjövedék nagyobb mennyi- 
ségü dohányt vásárolt. 

— Orvosi hir. Dr. Rudas György bel- és 
borgyógyászati rendeléseit ujból megkezd- 
te. Timisoara II., Dacilor utca 10. II. emelet. 
Rendel délelőtt 9-1 és délután 3-6 óráig. 

— Magyar festőmüvész halála. Buda- 

pest A magyar képzőmüvészetet ujabb 
gyasz érte. Spányik Kornél festőmüvész 85 
éves korában hirtelen elhunyt. Spányik nép- 
szerü életképfestő volt, Benczur Gyula leg- 
hübb tanitványai közé tartozott. 1933-ban 
érdemei elismeréséül kormányfőtanácsossá 
nevezték ki. Spányik Kornélnak Budapest 
városa diszsirhelyet adományozott. 

elrendelte Foch marsall szülőházának 
kisajátitását. Az ingatlan a francia ál- 
lam tulajdonába megy át. 

— Meghosszabbitották a munkaidőt 
Olaszországban, Milánó. A háboru szem- 

pontjából fontos ipari termelés fokozása 
érdekében a korporációs miniszterium 
rendeletet becsátott ki, amelynek értel- 
mében március 31-től kezdve minden 
ipari vállalatban a heti munkaidőt leg- 
alább 48 órára kell emelni. 

— kKét életunt öregember. A timisoarai- 
temesvári Aggokháza tőszomszédságában 
lévő Szubolyásza-árok vizében holtan talál- 
tak Schweitzer Vince volt raktárnokot. 
Sehweitzer magánosan élő, 83 éves ember 
velt. Amikor állását már nem tölthette be, 
egy ideig házmesteri alkalmazást kapott, de 

utóbb ezt is elvesztette. Akkoriban öngyil- 

kosságot kisérelt meg. Felakasztotta magát, 
de idejében megmentették. Ekkor az Aggok- 

házába került. A mult hét elején Sehweitzer 
eltünt és most vasárnap délután a Szubo- 
lyásza vizében megtalálták a holttestét. A 
rendőrségi vizsgálat megállapitotta, hogy 
az öregember öngyilkosságot követett el. -– 
Carpinis-Gyertyámoson Horváth Endre 73 

1 éves öregember felakasztotta magát. A nyo- 
miozás szerint az öngyilkos testileg igen el- 

gyengült és szellemileg már beszámithatat- 
lan volt. 

Felhivjuk a a n. é. közönség figyelmét arra a háratlanul egyed' iáó film-ere- 

ményre, amely a jövő héttől kezdve az ARADI CORSO-mozgóban fog lezajlani. Az 

aradi CORSO-mozgó 
1 vetiteni fogja a béke idők leghatalmasabb és legszebb filmjét, a 

Két árvát 
teljesen uj rendkivüli feldolgozásban a cimazerepben 

Alida Vallival és Mária Denicsel 
E film mellett eltörpül minden ALIDA VALLI-film, mert e film, melyet az ola- 

szok CARMINE GALONNE rendezésében több mint egy évig készitettek, kiállitás- 
ban, szépségben, filmszerüségben felülmul minden eddigi filmet és amelynek erdélyi 

bemutatója a CORSO-moziban lesz- 

— állami tulajdonba megy át Foch 
szülőháza. Párizs. A fran. kor mány 
utasitására a tarbesi törvényszék elnöke 

termében. 

—– Az uj táv beszélő-dijszabás kérdése. Ti- 
misoara-Temesvár város vezetősége tidva- 
levőleg már többizben lépést tett az uj táv- 
beszélő-dijszabás megvalósitására. A város 
kunutatta, hogy a közhivatalok és a válla- 
latok aránytalanul nagyobb távbeszélő-dija- 
kat fizetnek, amióta uj rendszert vezettek 
be es minden telefonállomás diját a telefon- 
beszélgetések számától tették függővé. Ez- 
zel a kérdéssel a hivatalok városi együtt- 
müködési tanácsa is foglalkozott már. Most 
a város vezetősége az együt:müködési taná- 
csot ujabb ülésre hivta egybe, amelyen az 
uj távbeszélő-rendszert beszélik meg. A kér- 
dés előadója Konstantinovici János városi 
főszámvevő és az ülésen a Telefontársaság 
bucuresti képviselői is megjelennek. Szó 
van róla, hogy a tanács tagjai köréből is 
feliratot terjesztenek be az uj rendszer hát- 
rányairól. A hivatalok városi együttmükö- 
dési tanácsának ülését ma, kedden, délután 
öt órakor ert k meg a városháza tanács- 

Az ülésen egyébként ismertetik a 
gyminisztérium tanulmányozási és sta- 

ai hivatalának az együttmüködési ta- 
müködésére vonatkozó rendeletét is. 

— Német katona-orvosi küldöttség Ma- 
gyarországon. Budapest. Vitéz Nagy Vilmos 
magyar honvédelmi miniszter meghivására 
nemet katona-orvosi küldöttség érkezett 
Bugaapestre. A német légi erő orvosi szolgá- 
latának vezetői látogattak el a magyar fő- 
városba, ahol megtekintettek több repülő- 
orvosi gyógyintézményt, délben kihallgatá- 
son jelentek meg a honvédelmi miniszter- 
nél, a a hét folyamán pedig meglátogatják az 

több más katonai egészségügyi in- 
ényét is. 

tiszti 

nács 

panosztás Devan. Deva, (Saját 
tud.) város lakossága a 3-as számi szap- 
panjegy ellenében személyenkint félkiló- 
sramm szappant kap 185 lejes áron számit- 
va kilógrammonkint. A szappan a a Voisian 
Dragomir cégnél vehető át. 

— öt kiló dinamittal felrobbantotta 
magát. Oslo. Sajátságos halálnemet vá- 
lasztott egy fiatal norvég férfi Dram- 
men városában Egy templom lépcsőjén 
öt kilégramm sulyu dinamitot tartal- 
mazó csomagra ült és levegőbe röpitette 
magát. A robbanás ereje következtében 
nagy közelben betörtek az ablakok. 

—– Pénz az utcán. Timisoara-Temesvárot: 
az utcán női pénztárcát találtak, benne 
13.192 lejt. Ugyancsak az utcán bőröndöt is 
találtak, amelyben aktatáska, három ing, 
egy pár cipő és más holmi van. E tárgyak 
tulajdonosa kellő igazolás alapján, az átvé- 
telre a rendőrkvesztura közigazgatási osz- 
tályán, a 15. számu 
hek 

hivatalban jelentkez- 

Giarabub 
Olajforrások szöktek fel a földrengés 

után: zZágráb. A Eikovo hegységben, amely 
a két tegutóbbi fölerengés fészke volt, a 
második földrengés után több olajforrás 
szökött a magasba. A bányászati főazga- 
tóság kiküldte szakembereit. 

– ügyeletes gyógyszertárak. Kedden, 

február 23-án Timisoaran-Temesvárott a 
következők az ügyeletes gyógyszertárak: 
Belváros: Ionescu (Unirii tér), Gyárvárosi 
Jahner R. (Stefan cel Mare utca), Erzsébet- 
város: Keller (Carol ut), Józsefváros: 
Gotterbarm (Vacarescu utca), Mehalában A 
Corvin, Fratelia-Ujkisodán a Panajoth é 

Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógyszer: 
tár. Aradon az alábbi gyógyszertárak az 
ügyeletesek: Janka (a betegsegélyzővel 

szemben), és Butta (volt Weisz, Avram Tan 
cu tér). a 

Mezik keddi nyüsora. TTmisonra Temes 
rott: Apolló: Tréfa volt csupán, Capitol 
boldogság dala, Thalia: Boldogság, Cors 
Az őrültek lakomája. Aradon: Aro: A f. 
kete kalóz, Corso: A szerencse fiai, Forumr 
Méltóságos asszony, Uránia: A vadon ördö- 
gei. 



— Uj tengerészeti államtitkár. Bu- 
eurest, A hivatalos lap február 20- 43. 

száma kéziratot közöl, amelynek értel- 
mében elfogadták Pais Nicolae alten- 
erna agynak a tengerészeti államtitkár- 

éléről való lemondását és ugyan- 
el or helyébe Sova Nicolae tábornokot 

a berlini finn követ kitüntetése. 

Berlin. (Rador). Ribbentrop német bi- 

rodalmi kilügyminiszter kihallgatáson 
ita Kivimaeki berlini finn követet 

átadta meki a Hitler vezér adomaá- 

ta magas kitüntetést, a Német Sas- 

na eresztjét. 

Orvosi ag fel tett aradi katonakö 
gyelmébe. Az aradi, területi kör- 

csnokság közli mindazon 1915- 

ztályhoz tartozó, vagyis 1803- 

szilletett, orvosílag felmentett ka- 
elesekkel, akik az orvosi felülvizs- 

bizostság előkt azért nem jelenhettek 

eg mert betegek, szállithatatlan állapot- 

vannak, hogy február 28-ig ezt irásban 

i entsék az aradi területi körzetparancs- 

nokságnak. Bejelentésükben fel kell tüntet- 

riök nevükön és korosztalyakon alamint 

törrsszamukon kivül a születési időt és he- 

lyet, a jelenlegi pontos lakhely ecimét és re- 

gul közölniök kell, miért nem ámhattak a 

felülviásgáló bizottsag elé. Akik az érdekel- 
tek közül nem Ttesznek eleget enek a felhi- 

vásnak. azokat hadbiróság elé állítják 

— Orvosi hir. Dr. Nicoara Gabri 
erves, Timisoara-Temesvár I Gati 
szám, értesiti betegelt hogy február as 

március 1 között, nem rendel. 

— Jelentés Chuarehili bpetegségerőli. 
szt NTI). A Reuter brit mrkos A. M. M keé elktetée hegy Cnur CFR is a Vulturii együttesével A vas- ülley- ől 

pH miniszterelnök alapota változatlan. utas csapat, amelyben a Chinezul-CAMT Timisonra , Strada 
Resita-Resicáról visszatért játékosa Kolderer 11 sangkaisek lábornagy felesége a 

vashingteni értekezleten. Amszterdam. 
val) A brit hirközvetitő szolgálat 
közli, hogy Roocsevelt elnök a pénteki 
majtóér ekezlet alkalmából Csangkaisek 
ábornagy, csungking-kinai államtfő né- 
ét bemutatta az amerikai sajtó képvi- 
előinek Csangkaisek tábornagy fele- 
sége, mint ismeretes, rendknyüli kinai 
követi minőséghen az Amerikai Egye- 
slt Allamokban tartézkodik 
— AÁrdrágitásért elitélt aradi kereskedők. 

az aradi törvényszék szabotázsbirósága 
Eoch Béter aradi mészárost, mert a zsirnak 
való alonnát a megem gedettnél drágábban 
akarta árulmi, egy hónapi munkatáborra 

o
 

kapott Pévletti Terég aradi vegyeskereske- 
dés tulajdonosnője is, mert a tej literjét 40 
ejért adta el. Wiederer Károly kereskedő 
azért kapott egy hónapi munkaátábort, mert 

árusitások alkalmával nem töltötte ki a 
kám jegyzéket. 
= Örvosi hir. Dr. Wittenberg Sándor 

gyermekorvos hazmérkezett és ismét rendel, 
Timisoara-Temesvár I., Cicero ntca 1 szám 

elzöye eze 
Tmisoar. 

betizetési és helratkozasi helyei a 
dózmefvárosban: 

1. Str. Bratianu 16 - Pevetx 
2. Str. Fröbl 22 - Juhász trafik 

3. Bul. Regele Mihai 27 - Németh trafik 
Jóézsefvárosi tagjaimkat kérjük hogy 
befizetéseiket lakásukhoz legközelebb 

eső helyen zközölk 

anyakönyyi hirek. imisoarai- 
vári anyakönyvi hivatalban a következő 

jegyzések történtek: Szlettek Stroescu 
Favel törvényszeki elnöők eánya Mariana, 
Ereler Ede szévő fia György, Rusanecscu 
Ferdmand énmester Na Mihai Fejer Antal 
henteseeged fia Ostó, Paics Bal kárpitos ta 
Pál, Puiu Nicolae asztalosseged fia Stefan 
Papp VasHe vasuti mérnök leánya Zoa Bar- 
na Ferenc kereskedő leánya Edit Házasaá- 
got kötöttek: Ctapala Mamole pé 
vendéglős és Fat DBilinca. Megh: 
novici Valer 32 éves városi tiszt 
vegy Hermann Bernátné Reit-er Hermina 
80 éves, özvegy Munteanu Nicolaené Cariea 
Viotoria 21 éves. Spitzer Sámuelné Blau 
Mergit sa éves. Snovák Adé 20 éves ma- 
egat sztviselőnő, Politzer Géza eZ éves 

egy midt Ven Tang 
Emilla 74 évez 

. 

Amikor az ősz végén megindult az 
olasz labdarugóbajnokság, 

országban is aligha akad olyan sport- 
ember, aki a Livorno együttesetől várta 
a bajnoki cim megszerzését. Összel még 
a veletlen játékának tartották az esély- 

leső Livorno váratlan élhelyezését, de 
most, amikor a tavaszi forduúló már a 

közepe felé jár és a Livorno tartja első 
helyét komolyan lehet már számitani 

azzal, hogy megnyeri a bajnokságot 

Mest vasárnap ismét a kiváló balszélső 
Hiana gólja jelentette a Hvornoiak győ- 

kezdte szabadtái edzését, amelyen a já- 
tékosok szép számban jelentek meg 

edzés végén az első csapat az ifjuság 
együktes aen játszott és azt 6G:i (3: ő 
arányban legyőzte A gólokon Weinhö- 
pel (3), Halnemann (2) és Kovács, il- 
letve Lippay (2), Ferenczy és Lippe osz- 
toztak. 

Komoly edzőmérkőzést játszott már a 

Csapó is játszott, 14:1 (6:0) arányban 

Sváici sporteredmények 
A svájeci labdarugóbajnokság tavaszi 

második fordulóját v. asárnap játszották. 
Az eredmények: Lausanne- Basel 3:0, 
Grasshoppers-Biel 1:1, 

Nordstern 5:1, Voung Fellows-Lu- 
zern 31, St. Gallen—Young Boys 2:1, 

ISPORTESEMENYEK 
A livorno most már komoly esélyese 

az olasz bajnokságnak 
zelmét a Bologna felett. A ford 
ményei különben a következők: 
Milan Triestina 1:0 (0:0) Vicenzia: 
Vicenzia—Venezia 2:0 da:0). 
Torino—Fiorentina s2 ) 

még Olasz- 

zi0- Juventus 4:2 (2:0), 
szott Livormo: Livorno- Bologna 10 
(60). Milánó: Ambrosiana Bari 0:0. 

A bajnokság élcsoportjában a hely- 
zet: 1. Livorno g1 pont, 2. Torino 29, 3. 
Ambrosiana 28, 4. juventus 26 pont. Az 
utolsó helyen a Venezia áll 12 ponttal. 

Timisoarai-temesvári amtonal—Servette 4.1, Lugano—Z rich 4:0. 
edzőmérkőzések A grongbajnoksig 

znl vonalbeli csapatok eredm 

An snlgáMT vasármap meg- ak HC Davos-Grasshoppers 13:0, 
Züricher Schlttsehuhclub-Berner 
Schlittsehuh Club 9:1 Rot- Weis Basel 
—Lausanne 4:4. 

SPORT-FOTO- öPTI 
Ale, olcsóbb s ricikkek 
s azok kaz 

Fiék iV., Bülevardul 

rt Góllövők: Csapó (4), Lungu Eerthelat el 0 
d) Bandn (2) Urecheatu (2), Ritte handu a mörncheatm (á) Kitter fimisodrai-temesvári Isirale 

veresége 
Buecurestiben több számbál álló ököl- 

vivóv adalt rendeztek, amelynek során 
az amatőr számokon kivül néhány hiva- 
tásos versenyző is összemérte er 
Tiz menetes küzdelemben a tim 

temesvári CFR hivatásos ve 
Istrate pontozásos vere 
Jelesneactál. 

Grenehen- 

ivélte. Ugyancsak egy hónapi munkatábort 

Telitoelálat 
egyetlen sorsjeggyel az 

Mami ssztáanitak § 
huzasán 

A svájci főiskolás siz 
dapesten 

von tartották a mag 
lás siversenyt. Az el 

sikló versenyt tartották 
svájci Nigli nyert meg 3:2 
ugyancsak svájci Wittner előtt. 2 

von, 120 m-es szintkülönbséggel, 
pun keresztül a magyar Liebig 
mét hozta 79.5 ponttal. A le 
magyar Szikla érte el, azonban 
bapontja volt. Az összetett alpe: 
senyt, a két nap összeredménye al 
a svájci Nigli nyerte 322 ponttal. 

ment évben főleg a své 

az atlétikai világés Csered 
a arahos változáson men 

(Németország) 58. 48. 

Magyar labdarugó eredmén 
A magyar labdarugás vasá 

meglepetése volt a nagyh 
veresége Hatvanban. 1500 néző 
hatvani vasutasok 1:0 (1:0) 

Hidvéginek a 25. pereben ru 
gal kiverték a 

pest Szeged ő 
tromos 3:2 
2 

I-bon már k mérkő 
ket is jatszottak: BSz Zugtói 
nubja 1:1 (1:0) á000 n 
BVAG-Szegedi TK 8 cz:0). 

—- 

Snazéhurelk .ákeketőt 
1 

a köv m rkőzéseket j sz 
na-A w 

lics 5 Be 
lócz ö Gerevich 4, 

győzelemmel és H 

Budapesten a 
rendezte a BEE 

Murás ar első osztályban 1943. tebruár 



gzerda, 1943 február 24 

KÖZGAZDASÁG 
emgedéllyel szállithatoó 
árucikkek ujabb jegyzéke 

nátalma, rizs, kétszersült, különkböző 
gyümölcsszörpök, narancslé, bors, szent- 
janoskenyér, szardinia, füge, malaga- 

Bucuresti. A vasuti vezérigazgatóság 
leiratban közölte a vasuti allomasokkal 
azoknak az ujabb árucikkeknek a jegy- 
zékét, amelyek fogyasztási adó ala es- szőlő, olajkivonatok, különboző termé- 

nek s amlyeknek továbbitását a vasuti szeti vagy szintétikus pasztillák, kakaó- 

közegek csak akkor végezhetik, ha a fel- vaj, vanila, nyersgyapot, használatlan 

adó a fuvarlevéllel egyidejüleg a szapad- fonalmaradékok, szabó- vatta, egészség 

forgalmi bárcát is bemutatja. Az áru- ügyi vatta, gyapotfonal, organtin, kana 

vász, kötés, plüs és gyapotbársony. cikkek jegyzéke a következő: 
Ananász, banán, tisztitott és nem 

tisztitott mogyoró, rádiólámp 
rancs, külföldről behozott csokoládé- és 

másfajta bonbon, kokuszdió és más déli- 
gyümoölcs, halkonzerv, külföldről beho- 

zott osztriga és csiga ecetben vagy más 
módon elkészitve eredeti csomagolás- 
ban, datolya, tisztitott vagy liszttel el- 
gészitett pisztácia, tápioka, citrom, olaj- 
bogyó, parafinból és sztearinból készült 

I ertya, tisztitott és nem tisztitott man- ! 

A mnddam esads 
A náthának mint közönséges megbetege- 

désnek általában, kevés jelentőséget tulaj- 

donitanak. Az eddig használt szerek (bor- 

vazelin, gomenolat, illé olajok, porok stb.) 

nem tudták legy a betegseget, amely 

legtöbbször komp jár (külön- 

böző gyulladások) 

ezt 
ezt 

ációkkal k 

dula, mandarin, cédrusgyümölcs, grá- A RENIOL CAUHKTTE szájon át való 

ERDÉLYT és REGATOT látogató uta- 

zóknak, könnyen elhelyezhető mellék- 

cikket adnék. Cimeket a timisoarai ki- 

adóba kérek. (1491) 

VILAGCSZERTHE ismert elsőrangu angol 

Apróhirdetések 
ELADO endlizőgép, rádió, átmeneti ka- 

bát, bársonyruha. Timisoara I., Gh. Cos- 

bDbuc-utca 2, ajtó 5, dé uten 1-4-ig. - - 
1472)ismétlő szerkezetü zongora T14 oktávos, 

páncéltőkés eladó. Timisoara II., Traian- 

EGYEDULALLÓ 50 éven felüli igazi tér 3, I. em. (Megtekinthető délelőtt.) 

szakácsnő, házvezetőnői állást keresi Telefon 38-13. (1446) 

március 1-re, esetleg bejáró főzőnőnek - — 
ÉVES bizonyitványokkal rendelkező 

is felfogadható. Timisoara III., Odobes- 

cu-utca 16, ajtó 7. (1479) 

MINDENES szakácsnőt jó bizonyit- 
a vánnyal és zónaengedéllyel máreius 1-re 

felfogadok. Timisoara I., Mocioni-utca 
4/a, ajtó 8. 1509) 

Motkaian mogenek 
békebeli minő- c oz 

megbizható igazi szakácsnőt keresek. 

Timisoara I., Petre Carp 3. (1507) 

EKmRESEK jó javitó munkást azonnali 

belépésre. Füleky cipész, Timisoara, Str. 
3 August 25. (1442) 

VICTORIA-KEREKPAR, Ilo 110 segéd- 

motorral, Hohner-akkordeon (huszon- 

négy basszus), Student III, eladó. Timi- 

soara III., Lidia-utca 68, erzsébetvárosi 

szőlők. Megtekinthető d. u. 2-6 óra kö- 
zött. (1481) 

ségből vala- 
mint alaki á- 
sok modellek 
szerint legelő- 

ee pók ap szalon limjsoara-fe- SEPRUKÖTŐ és varrómunkásokat fel- 

mesvár, Iil, Spl Tudor Vladinnrescu 7. veszünk. Timisoara IV., Preyer-utca 2 

„Arena" gumiüzlet közelében. 5. ajtó. 1492) 

HAZVEZETONONHK aján kozom, eset. MOSÁST, takaritást, vasalást vállalok- 
leg gyermekek mellé. Timisoara TIII, Vá- Timisoara IV., Cameliei 34, Guteán 

dul Calugariu-utca 16, ajtó 7 (erzsébet- Margit. k i478) 

városi temetőnél). (1489) 
TDőSEBB MINDENES szakácsnőt 

KERESEK kifogástalan német-román 

gpyakorlattal biró kisasszonyt, G-éves 

kisfiu mellé a délelőtti órákra, március 

1-re. Timisoara III., Doja-utca 1, föld- 

szint 3. t1500) 

KERESEK megvételre egy önmüködő 

betegnek való tolókocsit. Foto Fisch, 

Timisoara IV., Berthelot-körut 4.(1440
) 

HELIUM RÁADIÓ, telepes, négylámpás, 

szuper-készülék, uj áramfejlesztővel, t
i- 

zenhétezer lejért eladó. Timisoara, Mar- 

zescu-utca 2. Cluj-utcai megállónál. 

d487) 
kl 

MEGBIZOTTAINK utján elintézünk 
mindent Bucurestiben. Mindennap fel- 

veszünk megbizatásokat. Orient-Boy,, 

Timisoara I., Ungureanu-utca 9. Telefon 

42-22. (1167) 

ELINTEZÜNK mindent, közvetitünk 

vételt, eladást. bérbeadást, lakást c
sak 

42 lej költséggel, ügynöki dijaztatás 

nélkül. OrientBoy, Timisoara T., Ung
u- 

reanu-utca 9. , (1168) 

azonnalra keresek. Timisoara II, Fabri- 
ca de Bere, Schnakovsky. (1485) 

RADIÓ dinamikushangszórós, három 

hullámos, világitott állomástáblás, ti- 

zenhatezerért eladó. Timisoara III., Már- 

zescu-tér 2. Cluj-utcai megálló. (1486) 

GEPLAKATOST felveszünk. Timisoara 

III., Carol-körut 45. (1497) 

JOL Főző bejárónő állást keres. Timi- 

soara III., Vádul Calugariu-utca 16, ajtó 

ő (erzsébetvárosi temetőnél). 

anya, nagyanya és rokon 

plomban. 

meél 

Borsó-teri ulfát-szükséglete. 

Bucuresti. A földmüvelésügyi minisztérium 
közli a borsó-termelőkkel, hogy szénszulfát- 
szükségletüket az igényelt mennyiség ellen- 
értékének kifizetésével egyidejüleg, legké- 
sőbb február 28-ig jelentsék be a mezőgaz- 
dasági szindikátusban. Ugyanekkor gondos- 
kodjanak arról is, hogy megfelelő hordók 

álljanak rendelkezésre a szénszalfát elszál- 

litására. 

Vetőmag vasuti szállitása. Bucuresti. A 

tavaszi mezőgazdasági munkálatokhoz 

szükséges vetőmag-mennyiségek szállitásá- 

nak megkönnyitése érdekében, a földmüve- 

lésügyi minisztérium közbenjárása nyo- 

mán, a vasuti vezérigazgatóság elhatároz- 

ta, hogy ebben az esztendőben is érvényben 

tartja a mult évben kiadott 18.466 c. 4 e. 

számu körrendeletét. A rendelet értelmében 

mátmeag úrmiag teset 
beszedése egy órán belül megszünteti az or

r 

folyását és 4-4 órás időközökben besze- 

dett második és harmadik adag meggyó- 

gyitja a náthát. 

Kapható gyégyszertárakban és drogéri- 

ékban. Főlerakat Iaborator „ASFAR
 Gh. 

Stoicescu, Eucuresti, Clari-utca 11. T
elefon 

103.77--2 15.90. 

kötő mestert állandó munkára keresek. 

Cimeket a timisoarai kiadóba kérek. 

(1490) 

KERESEK különbejáratu, szépen buto- 

rozott, esetleg butorozatlan szobát. Cim 

Dr. Risztics György, Timisoara 1. Brá
- 

tianu-tér 1. (5256) 

VESZÜNK szép brilliáns-gyürüt, fülbe- 

valót, arany cigarettatárcát, ezüst evő- 

eszközt. Orich-iroda, Timisoara I, Sft. 

Toan-utca 7, telefon 43-59. (1544) 

EGY szobát butorozva, vagy üresen, 

esetleg fürdőszobahasználattal keresek. 

Ajánlatokat ,Rendes lakó" jeligére a ti- 
(1532) misoarai kiadóba kérek. 

MOSAST, vasalást vállalok. Cim Gut- 

wein Margit, Timisoara IV., Cameliei- 

uútca 34. szám. (1540) 

ÖTVEN éven felüli nő elmenne minde- 

nes szakácsnőnek Timisoara II.. Mátá- 

sarilor-utea 11. szám. (1537) 

GÉP, Trico-Record, betanitással, 

5sen eladó Timisoara IV., Pop de 

Easesti-utca 25. szám, 7. ajtó. (1534) 

VARRÓGÉBEK kerékpárok, állandóan 

kölcsön és bérbe kaphatók, javitáso- 
kat, forrasztásokat és fényezést végez 
Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 
c3-as villamos). (15233) 

ALKALMAZUNK fiukat küldönc-szol- 

gálatra. Balcan kereskedelmi vállalat. 
Timigoara I., Ungureanu-utca. (1531) 

KELTETŐGÉP eladó. Timisoara I. Tu- 

ci488) 

Tájdalomtól megtört szivvel tudatju 

Funke Károlyné szü 
e hó 21-én 80 éves korában d. u. 345 órakor az Urban csendesen 

elszen- 

derült. Temetése e hó 23-án d. u. 146 órakor fog végbemenni a Timisoara- 

Temesvár erzsébetvárosi temető kápolnájából. Az engesztelő 
gyászmisét 

az elhunytért e hó 24-én d. e. 148-kor tartjuk meg az erzsébetvárosi 
tem- 

rin-utca 1, házmesternél. c1530) 

BIZTOSITÓ társaság keres románul, 
magyarul és németül tudó utazó üzlet- 
szerzőt. Cim a timisoarai kiadóban. 

(1409) 

H 

feleség, édes- 

1. Hedbawny Anna 

A GYASZOLÓ CSALAD 

MESTERKöÖNYVVEL rendelkező kefe- 

a vetőmagnak egyik megyéből a másikba 
való szállitásához a feladó állomás szerint 
illetékes mezőgazdasági kamara ad ki szál- 

litási engedélyt. Az engedélyt a vasuti ál- 
lomáson bemutatják. A feladó állomás sze- 
rint illetékes mezőgazdasági kamara a szál- 

litott vetőmag mennyiségéről értesiti a 
rendeltetési helyhez tartozó mezőgazdasági 

kamarát, hogy figyelemmel kisérhesse, ne- 
hogy a szállitmány rendeltetését megvál- 
toztassák. 

Olasz lapvélemény a magyar gazdasági 
életről. Róma. A Relazioni Internazionali ci- 
mü olasz folyóirat „Magyarország közgaz- 
dasága a háboruban" cimmel cikket közöl s 
a többi között megállapitja, hogy a totális 
háboru követelte gazdasági átalakalás 
mélyrehatóan érezteti hatását a magyar 
gazdasági életben is. Utal a lap a német és 
olasz gazdasággal való kapcsolatokra és 
megállapitja, hogy Magyarország mind a be- 
hozatal, mind a kivitel tekintetében gazda- 
sági forgalmának több, mint háromnegyed 
részét Németországgal és Olaszországgal 
bonyolitja le. Kiemeli a Relazioni Interna- 
zionali az iparosodás terén mutatkozó fejlő- 
dést: főleg a nehéz ipar fejlődött sokat Ma- 
gyarországon az utóbbi esztendőkben, a pol- 
gári szükségleteket ellátó iparban viszont 
bizonyos korlátozások következtek be. 

PHILIPS RÁDIÓ, 3 hullámu, eladó. Ti- 
misoara II.,, Apateu-utca 4. (1529) 

FÉRFICIPő, magas, vadonatuj, 42- 
43-as, eladó. Timisoara I., Regina Maria 
körut 3, I. emelet, jobbra. (1527) 

GYERMEKPORTKÖCSI fekete női 
télikabát, kék férfiöltöny középtermet- 
re, eladó. Timisoara III, Doja-utca 36, 
kaputól jobbra, utolsó mélyszinti abla- 
kon tessék kopogni. 1526) 

FTATAIL mindenest, akinek könyve van, 
azonnal alkalmazok Timisoara III Cor- 
bului-utca 5. szám. i518) 

BUTOROZOTT vagy üres szobát kere- 
sek villamos megállóhoz közel. A jánlato- 
kat ,„Vidéki" jeligére a timisoarai kiadó- 
ba kérek. l521) 

cipő (40-es), sportnadrágok, női ruhák, 
kalapok, nem viselt francia gumifüző 
(középtermetre), továbbá tüll függöny- 
kézimunkák, csiszolt belga tükörlap. 
Délelőtt 10-3 óra közt, Timisoara III, 
Remus-utca 7. szám. 1482) 

BIEDERMEYER szalon-berendezásek 
régi stilusu szekrények, vitrinek, fiókos 
szekrények, keleti szőnyegek és asztali 
készletek nagy választékban ,Interior- 
Timisoara I., Regele Ferdinand-körut 8. 

(1414) 

LLAPOTBAN levő mély gyermek- 
i eladó. Timisoara IV., Carcl-kör- 

t1646) 

ÖGYES kézikölőnőknek állandó mun- 

2
 

kát adnék jó jövedelemmel. Cim a timi- 

EGY vagy KETSZOBAS, fürdőszob 

soara kiadóban. (1541) 

VASVAGÓ fürészgépet keresek géphaj- 
tással. A Winkle mechanikai mühelye, 
Timisoara I., P. Chinezul-utca 8. Telefon 
5-9. 1839) 25 

lJakást lehetőleg azonnalra keres házasu 

landó fiatal pár. Timisoara IV., Berthe- 

lot-körut 7, rádiómühely, telefon 43 23. 
(l524) 

ECSöNKÖTVÉNYEKET sozó 
r 
b 
zt 

HADIK 
és 1941-ből veszünk megbizóink r. 
A Monitorul Oficial és valamenn 

curesti lap részére hirdetéseket, k 

ményeket átveszünk. „Orient-Boy. T. 

misoara I., Ungureanu-utca 9. c1528) 

A Z A HA H VW A t db S mőmin z G K MA 

mdb NE UJ W TELEEON 20-10 C sS é tElerON 2mos 

tneo ilingen, Johannes Rienmano. Carola Höhn 

legmulatságosabb vigiátéka : 

R szerencse 
a humor, a kacagás és a jókedv mtmie 

Beéketi 

Turai 

latván nagysikerü vigjátéka filmen a 

(Néltóságos asszony 
da szeregében 

Alida Valli 
Jegyelővéel delelőtt 11-1 között. 

Müso 
a A J A ELEON 17S 

Ma és homap utoljárai 

A vadon őrdő
ge 

Kfegészitő műsor ,készletek a szent háborub 

Az előadások noen asz n, E., éi S 
és vél 1 órakor ezdődnek- – Vasár s ümnepnazokon

 délelőtt lét 



ZOMANCOZOTT fehér asztali takarék- 
tüzhelyt keresek kisebb kivitelben. Win- 
kle, Timisoara I., P. Chinezul-utca 6. 
Telefon 25-92. (1538) 

Rér szvin 
konyha, fürdőszobás kis lakást (vagy 
lakrészt) keresek május 1-re (esetleg 

cserére). Ajánlatokat „Kettő május" 
kiadóba kérek jeligére a timisoarai 

Főző-GAZDASSZONYT vagy önálló 
szakácsnőt keresek vidéki nagyobb ház- 
tartásba, ki a befőzésben is nagy gya- 
korlattal bir, hosszabb időről szóló bizo- 
nyitvány vagy jó ajánlás szükséges. Je- 
lentkezni lehet délután háromtól Timi- 
soara II., Iosif Vulcan-utca 12. (1515) 

VILLANYMOTOR 8 HP, 115 volt, 42 
periodus, „Schweitzer"-gyártmánvu, ki- 
fogástalan állapothan és egy 1000 kg-os 
tizedes-mérleg eladó Cim: Rácz Tózcaf 
Lugoi Heutfel-utca 20 szám. c baö 

Instiintare 
Se atrage atentiunea evreilor intre 18 

si 50 de ani cá, sunt obligati sá depuná 
declaratiile lor de impunere la taxele 
militare páná la sfársitul lunei Martie 
1943, cáci contrar se expun la amenzi. 

Centrala Evreilor din Románia 
Oficiul Judetean Timis-Torontal. 

RADIÓ, ujfajta super-gép, három hul- 
lámhosszon kitünően dolgozik, eladó. 
Megbizottam: Timisoara IV., Berthelot- 
körut 7, rádiómühely (Notre Dame-isko- 
la mellett). (1523) 

KÖZÉPKORU, gyermektelen, özvegy 
hentes-mészáros keres hasonlókoru öz- 
vegyet, bármilyen iparban, vagy gazda- 
ságban. Cim Dacia-szálloda portásánál, 
Lugoj, jud. Severin. (1519 

Triss küllmloraégnan 
Rusca-Montana-ruszkabányai Jonathán, 

Batul, Parmen, Rozmaring, 
London Peping 

faj-aima 
érkezett. 

Kapható: TIMISOARA I., Regele Mihai- 
körut 25. szám alatt (Friedrich-testvé- 

rek mellett) a pinceraktárban 
icsi és nagyban. 

ELADÓ nagyszerü parasztmalom 
6,500.000, gyönyörü bérház 9 millió, 
korszerü villa kerttel 3 millió, három- 
szobás ház nagy kerttel 1 millió, kis bér- 
ház központban 1 millió ház nagy kert- 
tel Fratelián 330 000 lejért. Orich-iroda, 
Timisoara I., Sft. Ioan-utca 7, telefan 
43-59. 
- 

JAVITTASSA KALAPJAT 

a legképzettebb szakembernél 

oroshi-nál 
Lelkiismeretes és szakszerü munka 

Timisoara IV., Bul. Carol 16. 
Dobos optikus mellett. 

HAZTULAJDONOSOK! Minden elfo- 
gadható, legmagasabb házbér és feltéte- 
lek mellett keresünk 2-4-szobás kor- 

szerü lakást. Orich-iroda, Timisoara I., 
Sft. Ioan-utca 7. szám, telefon 43 59. 

1542) 
e 
en 20. 

oxaoze 
HA ASZ ügvnökség, Arad, T-i 
Ortutay palota. Telefon 2 Ke- 
resünk és ajánlunk mesebhizóink rászé- 
re bér- és magánházakat üres laká- 

sokat és butorozott szobákat. 

ROMANUL tudó nőt, ki számlázásban 
levelezésben jártas, festéküzletbe 
onnal felveszek. Cim a timisoarai ki- 

Iim soarai 
Temesvári ddoe dagdezi 
Ma, kedden először! 

ÖRÜLTEK 
Telelon 38-05 

Megrázó erejüi 
Tilmm-aikoás 

Előadások: 
5 5, f 915 kor 

EGY fekete kosztüm eladó. Cim: Timi- 
soara I., Plato-utca ő, Gea-Krayer-gyar 
környékén. 

EBÉDLŐ.-, háló-, kor 
butorok, hangszóró el 
orghe Popa-utca 11 szám. Szemben a 

mekkocsi, ke- 

resz és g nekkocsi-takaró 
eladó. Arad, Gheorghe Lazar-utca 19. 

170) 

a, 8 kat. hold, gyümöl- 
kel eladó. Arad, Epis- csössel, él 

copiei 29. C171) 

SZOBA-KONYHAS, vagy két szobából 
állóé helyiséget keresek varrodának 
azonnalra vagy n ius elsejére. gy- 

t dijazok. Cimeket Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4. (1164) 

február hó 21-én elhunyt, Aradon. 

KIADÓ kétszobás korszerü lakás II-ik 
kerületben, kétszobás családi ház kert- 
tel III-ik kerületben. családi ház Frate- 
lia-Ujkissodán. Orich-iroda, Timisoara 
I., Sft. Ioan-utca 7. szám, telefon 43-59. 

(1523) 

GYERMEKKOCSI keveset használt, va- 
lamint konyhabutor, takaréktüzhely, 

három sütővel. vaskálvha eladó. Timi- 
soara IV., Fröbl-utca 36. II. 25. (1513) 

soka 

8 lakással. több ipari és raktárhelyiség- 
gel, nagy telken, villamos megálló köze- 
lében eladó. Ajánlatokat „Időszerü tő- 
kebefektetés" jeligére a timisoarai- 
temesvári kiadópa kérünk.. 

GYAKORLOTT román, német gyors- 
és gépirónőt, aki magyarul is tud, ke- 

nal" jeligére Reclama-hoz, Arad, Emi- 

neseu 4. 2) 

APRILIS elsejére 2- vagy 3 szobás ké- 
nyelmes lakást keresek közvontban, 
esetles albérletbe Cimeket Reclama-hoz 
Arad, Eminescu 4. 1158) 

JŐÓ TSKOLA-HEGEDU és nagy recézett 
abrosz eladó, Arad, Rusu Sirianu 2. sz., 
4. ajtó. (1167) 

szeretett férjem 

Pihenjen az igaz Telked! 

ban. (1506) 

Gics) 

(1180) 

A KGORI-nyul tenyészetéhez, kibővités- 
hez, pénzes társat keresek. Arad, Goj- 

(1181) 

Özeme:s krasovanrassóoba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal Visconti urn vezetése alatt levő 
„DUNARHEA" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36. 
Lakás 15-98, aki minden adás-vétel- 
re vonatkozó felvilágositást megad. 

SZABÁSZATI és VARRÓ-tanfolyam. 
Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- 

res román-német rt. Ajánlatokat ,Azon- 

hatják meg a szabászatot. Salon Euge- 
nia, Arad, Vasile Goldis-utca 8. (4572) 

aer Jenő mint férj, ugy a maga, mint gyermekei, vejei, menye, 
unokái, testvérei, sógor, sóégornői, valamint a többi rokon nevében fájda- 
lomtól megtört szivvel jelenti, hogy szeretett neje 

K s 

Werner Jenőné szű. Fuchs Ida 
életének 58-ik és házasságának 39-ik évében, hosszas szenvedés után 

. 

rága halottunk földi maradványait február hó 22-én hétfőn délután 
örök nyugalomra a régi temetőben. 

yen áldott, pihenése nyugodt. 

PONYVAT, 4x6 nagyságut, vennék. Si- 
mon, Arad, Avram Ianeu-tér 10. (1151) 

SCHÖBERL-ágy és Singer-varrógép el- 
adó. Arad, Cosbuc-utca 8, első emelet. 

(1161) 

ELADÓ gyermeknek való sportkocsi. 
Megtekinthető délelőtt. Gellért, Arad, 
Granicerilor-utca 1. (1162) 

VARRÓ kézilányokat készruha-munká- 
hoz alkalmaz Lyone, Arad, Regina 
Maria-körut 2, Neuman-palota. (1130) 

HAROM házhely a curtici-kürtösi uton 
eladó. Arad, Episcopul Grigore Comsa 
18, ajtó 3. (1165) 

MEGBIZHATÓ, főzni tudó mindenest 
alkalmazok. Cim Reclama-nál, Arad 
Eminescu 4. G166) 

MARVANYTABLA 300x690x20 mm. 
rászerelve egy 70 amperos amperméter, 
egyen- és váltóáramra. A márványtáb- 
lán egy 3 kéges kikapcsoló, biztositék- 
kal, 40 amperos. Megtekinthető Hor- 

váth muüszerésznél, Arad, Bratianu- 
utca. 1160) 

ELADO 3 darab különféle méretü per- 
zsaszőnyeg, kifogástalan állapotban. 

Cim Reclamanál, Arad, Emineseu 4. sz. 
(1179) 

k 

Fáidalomtól megtört szivvel tudatom, hogy felejthetetlen, drága, jé, 

Brenner Jenő 
a jóságos Isten szent akaratával elhunyt, Aradon. 

Özv. BRENNER JENŐNÉ 

TISZTVISELŐNÖT, aki román és né- 
met nyelvben jártas, alkalmazok. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1168) 

KÖTÖTT kabátot, mellényt és egyéb 
ruhát köt a legpontcsabb Eivitelben 
Schwarz, Arad, Horia-utca 4, az udvar- ban, 9. ajtó. 1153) 
KIS családi ház külvárosban eladó- Arad, Lunga-utca 4. Kádas-telep (1154) 
NAPSZAMOST és napszámosnőt alkal- maz Krebsz festődéje, Arad, Regele Ferdinand-körut 51. di55) 
FESTŐSEGEDET, vasalónőt és kiszol- gáló kisasszonyt alkalmaz Krebsz fes- tődéje, Arad, Regele Ferdinand-körut 81. 

(1156) 
RELLEIKINT adoptert veszek. Cimem Reclama-hirdetőben, Arad, Eminescu 4. szám. 1157) 

GYöGYSZERESZ, keresztény magyar, elenleg özvegyi patikát vezet, román, magyar, német nyelveket beszéli, pati- ka átadása után megfelelő állást vállal- na. leg bérel, társul vagy részese- dést vállal. Ajánlatok „Gyógyszerész 37" jeligére Reelama-hoz, Arad, Emi- nescu 4. (1159) 

Nől készruha- (konfekciós) szabóság- hoz ügyes gépészt, segédeket, varrólá- nyokat azonnal alkalmazok, Simon- csics, Arad, Desseanu 10. (1173) 
ELADOÓ 50 métermázsa takarmány. pa. Arad-gaj. Aurel Vlaicu-ut 89. Ju- 
hász-fatelep. (1174) 

15-16 EVES kifutófiut alkalmaz Sti- 
aszny József kaptafagyára, Arad, Capi- 
tan Ignat-utca 8. szám. (1175) 

VENNEK két darab kétszárnyas ajtót. 
Arad, Dna Balasa 205. (1176) 
40 EV ŐTA fennálló vegyeskereskedés, 
italméréssel, az állomás közelében be- 
tegség miatt eladó: Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. iz?) 
TEJCSARNOK, berendezéssel elndő. 
Érdeklődni Laker Lászlónál, Peregul- 
miec-Kispereg. (I178) 
ÜGYES bejárónőt, jó fizetéssel azonnai 
alkalmazok. Arad, Florilor-utca 3. sz. 

(1152) 
FODRAÁSZBERENDEZES, tartushul- 
lám-géphez való száritókkal, esetleg 
külön is eladó. Arad, Avram Tancu-tér 21. szám. (1182) 

BELYEGGYüJTö vesz forgalomból összegyüjtött levélbélyegeket, sorozato- 
kat, 1850-1872 évekből származó bé- lyegezett levélboritékokat stb. 1-3 óra 
között Dr. Romul Veliciu-utca 1. szám, 
emelet. Levéleim: Aurel Russu, volt cégvezető könyvelő, Arad, Dr. Remul 
Veliciu-utca, I. emelet. 1144) 

KERESEK világos és száraz, nagy mü- 
helyt butor-fényezésre, belvárosban. 
Arad, Baritiu-utca 33/a, bormérés. 

dir45) 
EGY HEGY-SZOBAS lakást keresek ke- 
resztény házban. Cimeket Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4. (1146) 

FözZNI tudó mindenest alkalmaz kétta- 
gu család, Arad, George TIonescu-utca 
17, első emelet. (1147) 
ELVESZETT félpár szürke kötött kesz- 
tyü. Megtalálója jutalmat kap. Arad, 
Eminescu 8, első emelet. (1148) 

Jó ALLAPOTBAN levő női, világos 
tavaszikabát, 38-as női 
Arad, Fabricei 42. 

BIEDERMEYER-FELE karosszéket 
ezüst rókát és perzsaprémet vennék 
Cimeket Reclama-hoz, Arad, Emines 
utca 4. : 16 

KIFUTOFIUT azonnal alkalmazok. Kos- 

cipő eladó, 
il49) 

minsky-Testvérek, Arad, Baritiu-utca 
sarkán. (143) 

ografia „Societatea Nafionalá de Editurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoara. 

ak 

Tiparita la 22 Feoruarie 1943 


